
BOUCHAL Miloš 
 
Jméno a příjmení: Miloš Bouchal 
Datum narození: 30. dubna 1926 v Praze 
Datum úmrtí: 23. října 2000 v Praze 
 

Charakteristika:  
174 cm vysoký nahrávač družstev SK Prosek, ATK Praha (mistr ČSR 1950), Zaměstnanci 
města Prahy (ZMP), Sparty Praha resp. Spartaku Sokolovo a Spartaku Avia Čakovice. V letech 
1948 - 1949 reprezentant ČSR s účastí na I. MS mužů v Praze 1949 (stříbrná medaile). 
Uznání a ocenění: osobnost Síně slávy české volejbalu 
Nahlédnutí do soukromí, sportovní a volejbalové začátky: 
Tyto údaje se bohužel nepodařilo získat, jisté není ani místo narození. Podle pamětníků byl 
ženatý, měl min. jednu dceru a pracoval v různých dělnických profesích v ČKD Praha, 
naposledy v závodu Lokomotivka. Předpokládáme, že jeho sportovní začátky jsou spojené se 
SK Prosek, kde se poprvé objevuje jeho jméno mezi volejbalisty, kteří v roce 1946 postoupili z 
oblastního přeboru a poprvé startovali v zemské lize - Mistrovství Čech (7. místo z 10 družstev). 
Hráčské působení a úspěchy v domácích soutěžích: 
SK 
Prosek 

Pravděpodobně zde hrál od roku 1944 (plnoletosti) a prokazatelně do roku 1949 
(nástupu na náhradní vojenskou službu). Jeho spoluhráči na Proseku (s 
proslavenými turnaji s každoroční účastí nejlepších týmů republiky) byli např. Ludvík 
Černý (později pražský primátor), Karel Kavka, Jiří Kobrle, Miroslav Koníček, Václav 
Matiášek, Václav Nový, Bohumil Průša, Zdeněk Roubíček a ke konci působení Jiří 
Jonáš a Miloslav Liška. V rámci první poválečně reorganizace tělovýchovy a sportu 
(svěřené ČOS) došlo k přejmenování družstva na Sokol ČKD Praha (5. místo v 
Mistrovství Čech 1949) a závěrem roku 1949 k jeho sloučení se slavným Sokolem 
Vysočany. 

ATK 
Praha 

V letech 1949 – 1950 byl v rámci náhradní roční vojenské služby zařazen do 
armádního družstva volejbalistů ATK Praha, se kterým získal v roce 1950 v Jilemnici 
titul mistra republiky. Jeho prvními spoluhráči byli Karel Brož, Miroslav Hora, Radim 
Hrobař, Arnošt Knězek, Evžen Krob, Jaromír Paldus, Zdeněk Neugebauer, Vladimír 
Spirit a Rudolf Taubman, druhým rokem Josef Brož, Jiří Jonáš, Karel Láznička, 
Zdeněk Němec, Josef Tesař, František Valach a Josef Votava. 

ZMP Po vojně hrál v letech 1950 – 1951 zemskou ligu za Zaměstnance města Prahy, 
resp. již Sokol ZMP s kurty na Štvanici. Na Mistrovství ČSR 1951 v Žilině skončil tým 
na 6. místě, mezi spoluhráči např. Jiří Fiala, Radim Hrobař, Václav Malypetr, Karel a 
Zdeněk Neugebauerovi, Kamil Otto, Ota Rybáček, Antonín Strachota. Družstvo se 
po sezoně 1951 rozpadlo, ženy ZMP přešly do střešovického Tatranu Baraba, Miloš 
Bouchal odešel do Sparty Praha. 

Sparta 
Praha 

Členem družstva mužů Sparty Praha, resp. po druhé reorganizaci tělovýchovy a 
sportu v roce 1952 DSO Spartaku Sokolovo, byl prokazatelně v letech 1952 - 1953. 
Na Mistrovství ČSR v Kroměříži 1952 obsadil tento tým 2. místo za ATK Praha se 



základní sestavou Karel Barchánek, Miloš Bouchal, Zdeněk Němec, Jaromír Paldus, 
Václav Raban a František Schwarzkopf. Hráčské osudy M. Bouchala v letech 1954 - 
1959 nejsou zatím známé. 

Čakovice V letech 1954 – 1963 hrál za Spartak Avia Čakovice ve II. lize s postupem a startem 
v I. lize v roce 1959 (poslední 10. místo a sestup), mezi spoluhráči např. Bican, 
Hamták, Hrdina, Krippner, Majer, Přibáň, Raban, Třeňák, Štětka a další. 

Hráčské působení a úspěchy v reprezentaci ČSR: 
1948 1. místo na Balkánsko-středoevropských hrách v Sofii, trenér Jan Fiedler, spoluhráči 

Linke, Matiášek, Schwarzkopf, Soukup a Tesař z Čech, Nogol a Valenta z Moravy, 
Halaša a Koška ze Slovenska. Jejich soupeři na turnaji byli reprezentanti Bulharska, 
Jugoslávie, Maďarska, Polska, Rumunska a italského Terstu, se kterými neztratili ani 
set. 

1949 1949 2. místo a stříbrná medaile na MS v Praze, trenér Jan Fiedler, spoluhráči 
Josef a Karel Brožovi, Fučík, Matiášek, Mikota, Paldus, Schwarzkopf, Soukup, 
Reicho, Tesař, Votava. 

Zdeněk Vrbenský 
 


